Контрольная работа по теме: «Односоставные предложения»

1 вариант

1) Определите типы односоставных предложений:

1.  Цветами сыплю стежку серую.

2. Тихо в чаще можжевеля по обрыву.

3. На селе поговаривают, будто она ему не родственница.

4. Заметите мою прошлую жизнь.

5. Брошу всё. Отпущу себе бороду.

6. Погоду сглазили.
7. Капли крови на снегу.

8. Не гляди на меня с упрёком.

9. Не спится мне.

10. Соловья баснями не кормят.

11. Светает на улице.

2). Определите тип простого предложения с точки зрения структуры главных членов. Выберите правильный вариант.

1. Мох пахнет грибной сыростью.

а) двусост.

б) опр-л.

в) безл.

2. Пахнет прибитой дождем пылью.

а) двусост.

б) безличн.

в) опр-личн.

3. Снега не было.

а) двусост.

б) неопр-личн.

в) безличн.

4. Быть грозе.

а) безличное.

б) неопред-личное.

в) инфинит.

5. В чужом глазу сучок видим, а в своём и бревна не замечаем.

а) безличн.

б) неопр-личн.

в) определ-личн.

г) обобщ-личн.

6. Из хвои кедров добывают аскорбиновую кислоту.

а) двусост.

б) неопред-личн.

в) безличн.

7. Весна в деревне.

а) двусост.

б) назывное.

в) безличн.

г) обобщ-личн.

3) Какая схема соответствует предложению

По нивам, по лугам, уставленным стогами, брожу в прохладной полутьме, и песнь сама слагается в уме  ( Н.А.Некрасов)


1) [ двусоставн.], и  [ двусоставн.].

2)  [ определ.- личн.], и  [ двусоставн.].

3) )  [ неопредел.- личн.], и  [ двусоставн.].

4) Среди предложений 1-5 найдите односоставное безличное предложение и укажите его номер.

(1) Он   [ П.И.Чайковский] не променяет русские туманные зори ни на какие великолепные позлащенные закаты Италии. (2) Он без остатка отдал свое сердце России - ее лесам и деревушкам, околицам, тропинкам и песням.

 (3) Но с каждым днем его все больше мучает невозможность выразить всю поэзию своей страны. ((4) Он должен добиться этого. (5) Нужно только не щадить себя.

5) Найдите среди данных предложений односоставное.

А. Не плачь ты попусту.

Б. Часам к двум пополудни началась гроза.

В. Уж не будут листвою крылатой надо мною звенеть тополя.

Г. Тротуары заливают асфальтом.
6). Найдите предложение, в котором допущена пунктуационная ошибка.

А. Хорошо бегать по зеленому душистому лугу и, набегавшись, полежать в

траве под березами.

Б. Уже смеркалось, и в комнате стало темно.

В. Прочитайте Гоголя и вы почувствуете в нем сатирика.

Г. Пугачев подал знак, и меня тотчас развязали и оставили.

2 вариант

1) Определите типы односоставных предложений:

1. Тебе одной плету венок.

2. Выйду на озеро в синюю гать (Гать - настил из брёвен для проезда через топкое место).

3. Заметите мою прошлую жизнь.

4. Нет любви ни к деревне, ни к городу.

5. Не жалею, не зову, не плачу.

6. Мелколесье. Степь и дали.

7. Не гляди на меня с упрёком.

8. Ещё как будто берегу в душе утраченную юность.

9. За двумя зайцами погонишься – ни одного не поймаешь.

10. Тихо и сумрачно.

11. За окном громко пели.

2). Определите тип простого предложения с точки зрения структуры главных членов. Выберите правильный вариант.

1. Мох пахнет грибной сыростью.

а) двусост.

б) опр-л.

в) безл.

2. Пахнет прибитой дождем пылью.

а) двусост.

б) безличн.

в) опр-личн.

3. Снега не было.

а) двусост.

б) неопр-личн.

в) безличн.

4. Быть грозе.

а) безличное.

б) неопред-личное.

в) инфинит.

5. В чужом глазу сучок видим, а в своём и бревна не замечаем.

а) безличн.

б) неопр-личн.

в) определ-личн.

г) обобщ-личн.

6. Из хвои кедров добывают аскорбиновую кислоту.

а) двусост.

б) неопред-личн.

в) безличн.

7. Весна в деревне.

а) двусост.

б) назывное.

в) безличн.

г) обобщ-личн.

3) Выписать односоставные предложения, определить их типы.

Листопадит в роще, листопадит.

Пролетает ветер низовой.

Намело уж в заросли и  пади

Желтых листьев колдовской метлой 

                                                       ( В Ноздрев)

4) Среди предложений 1-5 найдите односоставное безличное предложение и укажите его номер.

(1) Он   [ П.И.Чайковский] не променяет русские туманные зори ни на какие великолепные позлащенные закаты Италии. (2) Он без остатка отдал свое сердце России - ее лесам и деревушкам, околицам, тропинкам и песням.

 (3) Но с каждым днем его все больше мучает невозможность выразить всю поэзию своей страны. ((4) Он должен добиться этого. (5) Нужно только не щадить себя.

5). Укажите предложения, строение которых соответствует схеме [двусост.],

и [безл.]. (Знаки препинания не проставлены.)

А. Еще молчаливы леса и в небе звенеть еще некому.

Б. Уже смеркалось и надо было возвращаться домой.

В. Небо было темное и только при вспышках молнии можно было рассмотреть тяжелые тучи.

Г. Еще мгновение и лодка вошла под темные своды деревьев.

6). Найдите безличное предложение.

А. Еще не успевшая остыть земля излучала тепло.

Б. Хорошо в зимнем лесу!

В. В воскресенье старайся больше быть на свежем воздухе.

Г. Газеты приносят утром.
